

09 НОЯБРЯ, ПЯТНИЦА

Коммерсантъ

Нотариусы проиграли конкурс в суде

Юрист Инна Ермошкина выиграла четвертый иск

20.10.2008

Симоновский суд Москвы в минувшую пятницу признал незаконными результаты конкурса на замещение должностей нотариусов в столице, проведенного в октябре 2006 года. Юрист Инна Ермошкина требовала лишить статуса 16 нотариусов, в числе которых были близкие родственники спикера Мосгордумы, депутата Госдумы РФ, двух районных прокуроров, высокопоставленного налогового и президента нотариальной палаты Москвы. Напомним, по предыдущим искам госпожи Ермошкиной суд отменил результаты конкурсов, по которым были назначены 43 нотариуса. В свою очередь, самой истице сегодня в рамках уголовного дела о мошенничестве с квартирами будут вменены два новых эпизода.

В октябре 2006 года в Москве проводился конкурс на замещение должностей нотариусов. Победили 16 человек, среди которых были дочь председателя Мосгордумы Владимира Платонова Ксения, жена депутата Госдумы РФ этого созыва Михаила Емельянова Галина, дочь президента нотариальной палаты Москвы Василия Ралько Олеся, а также близкие родственники двух нынешних районных прокуроров и высокопоставленного московского налогового. "17 октября суд признал недействительным решение конкурсной комиссии главного управления Федеральной регистрационной службы по Москве по результатам конкурса на замещение вакантных должностей нотариусов от 20 октября 2006 года", — подтвердила "Ъ" руководитель пресс-службы Мосгорсуда Анна Усачева. Как пояснила "Ъ" сама юрист Инна Ермошкина, этот иск рассматривался во второй раз: в апреле прошлого года суд не усмотрел нарушений при проведении конкурса, однако затем дело было направлено Мосгорсудом на новое рассмотрение.

Это уже четвертый иск, поданный юристом Инной Ермошкиной, также баллотировавшейся на должность нотариуса, но пока так и не добившейся своего, который был удовлетворен в судах. По результатам этих четырех конкурсов, ныне отмененным, нотариусами стали 59 человек. Иск госпожи Ермошкиной по результатам еще одного конкурса (о замещении 20 вакантных должностей) пока не рассмотрен. "Если и его удовлетворят, то получится, что в Москве незаконно был назначен фактически каждый десятый нотариус (всего в столице около 700 должностей нотариусов. — "Ъ")", — сказала "Ъ" Инна Ермошкина.

Напомним, что после выигрыша предыдущего иска Инны Ермошкиной (тогда она оспаривала результаты конкурса 2005 года) и последовавших затем публикаций в СМИ разразился скандал: как выяснилось, конкурсную комиссию возглавлял нынешний первый заместитель генпрокурора Александр Буксман, возглавлявший тогда московское управление Росрегистрации и конкурсную комиссию, а одним из нотариусов стала его жена Ирина. Впрочем, в разгар скандала Ирина Буксман полномочия нотариуса с себя сняла.

В минувшую пятницу Симоновский суд отменил итоги конкурса 2006 года по тем же основаниям, которыми руководствовался и при вынесении решений по прежним искам — по мнению суда, конкурсы были проведены с нарушениями, а цель конкурсов — выбрать наиболее достойных претендентов — не была достигнута. Отметим, что последний пункт, как правило, основывается на стаже практической работы кандидатов по специальности.

"Конечно, мы будем обжаловать это решение в Мосгорсуде, — сказал вчера "Ъ" президент нотариальной палаты Москвы Василий Ралько. — Если же решение Симоновского суда будет оставлено без изменений, то мы его будем выполнять". На практике это означает отмену результатов проведенного конкурса и проведение нового.

В свою очередь, адвокаты нотариусов, ранее выигравших конкурсы и выступавших при рассмотрении исков в качестве ответчиков, считают, что иски преследуют целью оградить саму Инну Ермошкину от уголовной ответственности. Как уже рассказывал "Ъ", в отношении госпожи Ермошкиной и ее мужа Алексея Ермошкина в апреле этого года было возбуждено уголовное дело по ст. 159 УК РФ ("Мошенничество"). По мнению следствия, в 1999-2000 годах супруги "обманным путем завладели двумя квартирами москвички Аллы Данилочкиной". Сама Инна Ермошкина утверждает, что сделка была законной, а свое уголовное преследование связывает с борьбой "за права честных нотариусов": дело о мошенничестве возникло уже после того, как она пошла по судам. Вчера Инна Ермошкина сообщила "Ъ", что она получила от следователя предписание явиться 20 октября для предъявления ей обвинения по двум новым эпизодам дела. "Пока мы не знаем, о каких именно эпизодах идет речь, — сказал "Ъ" адвокат госпожи Ермошкиной Андрей Муратов. — В бумаге от следователя об этом не говорится, узнаем все на месте". Между тем, по словам юриста Ермошкиной, в минувшую пятницу ее муж был отпущен из СИЗО. "Его по решению Мосгорсуда должны были отпустить еще в среду, однако продержали лишних два дня", — сказала Инна Ермошкина. По ее словам, пока муж находился в изоляторе, он "получил физические повреждения и стал плохо видеть". "Пока он сидел в Бутырке, ему не раз предлагали выписать гендоверенность на нашу квартиру и дачу и обещали в обмен отпустить, — утверждает госпожа Ермошкина. — Давлению подвергались и я, и брат-близнец моего мужа. Я уже направила по этим фактам заявления генпрокурору и руководителю следственного комитета при прокуратуре РФ".

Николай Ъ-Сергеев

Газета "Коммерсантъ" №190 (<https://kommersant.ru/daily/41801>) от 20.10.2008, стр. 6